ELEC-C1230 Saatotekniikka
Vilikoe 2. 6.4.2017

e Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi Jja
opiskelijanumero.

Kokeessa on kolme (3) tehtdvid ja kaikkiin pitid vastata.

Kokeessa ei saa kiyttid kaavakokoelman lisiksi mitidin kirjallisuutta. Funktiolaskin on sallitty,

Kaavakokoelma on palautettava, jos olet saanut sen tentin valvojalta.

Vastauspapereissa on esitettdvd riittdvdsti vilivaiheita, joista nikyy, miten tehtivit on ratkaistu.
Merkitse vastauspaperiin selvisti: VALIKOE 2.
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. Tarkastellaan prosessia
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a. Onko jarjestelma i. Saavutettava, ii. Tarkkailtava? Jos jokin tila ei ole ohjattava tai

tarkkailtava, niin perustele prosessin yhtdldiden perusteella, mistd tdima johtuu. (2p)
b. Suunnittele tilatakaisinkytketty satolaki siten, ettd suljetun systeemin navat ovat
5, =-1%]. (3p)

2. Tutkitaan negatiivisesti takaisinkytkettyd sddtopiirid. Avoimen jérjestelmédn Nyquistin
diagrammi on esitetty kuvassa. Siitdjdn ja prosessin siirtofunktiot ovat Gc ja G, mittaukseen ja
toimilaitteisiin ei mallinneta dynamiikkaa.

a. Selitd, miti saitotekniikassa tarkoitetaan avoimella jérjestelmalla. (1p)
b. Avoimella jirjestelmilli ei ole napoja oikeassa puolitasossa. Kuinka monta napaa suljetulla
systeemilld on oikeassa puolitasossa? Onko suljettu jarjestelmd stabiili? Perustele

vastauksesi eli selitd miten kdytit Nyquistin stabiilisuuslausetta. (2p)
c. Sama tehtivi kuin b-kohdassa, mutta nyt kriittisen pisteen oletetaan sijaitsevan
nagatiivisella reaaliakselilla pisteelld merkitysséd kohdassa. (2p)
jv
P Gl ]
/’ = \\G((jw)G(jw)-plane-
/ \ !

KAANNA PAPERI

Scanned by CamScanner



3. Muodosta diskreettiaikaista jérjestelmad
y(k+2)+ay(k+1)+by(k)=u(k)
kuvaava pulssinsiirtofunktio, kun a =1/2, b = 1/16. (2p)

Saidetdin sitten prosessia P-stdjdlld, jonka vahvistus on K> 0. Milla Kn arvoilla suljettu
systeemi on stabiili? Miké on staattinen vahvistus referenssisté ulostuloon télléin? (3p)
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